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Щільність посадки Низька Дуже висока 

Контроль захворювань Ускладнений Високий рівень біобезпеки 

Водопотреба Висока Мінімальна (90-99% рециркуляції) 

Капітальні витрати Низькі/Середні Високі 

 

Незважаючи на виклики (порушення логістики, здорожчання кормів, енергетичні 

кризи), вітчизняна аквакультура демонструє адаптивність. Спостерігається чітка тенденція 

до диверсифікації об’єктів вирощування. Окрім традиційного коропа та рослиноїдних риб, 

фермерські господарства все частіше звертають увагу на такі види, як кларієвий сом, 

тиляпія та різні види креветок (Litopenaeus vannamei). Це зумовлено попитом на 

делікатесну продукцію та швидшим оборотом капіталу при вирощуванні цих видів у 

установках замкненого водопостачання (УЗВ)[5]. 

Важливим аспектом майбутнього розвитку є гармонізація законодавства з нормами 

ЄС. Це стосується системи простежуваності продукції «від водойми до столу», сертифікації 

та контролю за використанням ветеринарних препаратів. Вихід на європейські ринки 

вимагає від українських виробників не лише високої якості продукції, але й підтвердження 

її екологічної стійкості[2]. 

Отже, сучасна аквакультура рухається шляхом інтенсифікації. Для України 

ключовими завданнями є відновлення зруйнованого потенціалу, перехід на 

енергоефективні технології (зокрема, використання сонячних станцій для живлення УЗВ) та 

активна євроінтеграція. Комплексний підхід, що поєднує науку, бізнес та державне 

регулювання, дозволить Україні зайняти гідне місце на світовому ринку рибної 

продукції[3,5]. 
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Проаналізовано патофізіологічні механізми впливу мікропластику на організм тихоокеанських устриць 
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енергетичного балансу та репродуктивної функції.  
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Забруднення морських екосистем мікропластиком стає глобальною загрозою для 

біорізноманіття та безпеки продукції аквакультури. Двостулкові молюски, зокрема 

тихоокеанські устриці (Crassostrea gigas), є не лише важливим комерційним ресурсом, а й 

біоіндикаторами стану морського середовища. Експериментальні дані підтверджують, що 

мікропластик викликає енергетичний дисбаланс у організмі молюсків, що призводить до 

значного зниження репродуктивних показників і виживаності потомства. Розуміння 

патофізіологічних механізмів токсичності різних полімерів дозволяє оцінити ризики для 

популяцій молюсків та ефективно планувати заходи з охорони природних ресурсів. 

Водночас розвиток біотехнологічних методів, зокрема білкової інженерії для створення 

високоактивних ферментів, відкриває перспективи ефективної нейтралізації ПЕТ-

забруднення, що робить дослідження актуальними як для збереження екосистем, так і для 

інновацій у сфері сталого управління аквакультурою. 

Метою даної роботи є обґрунтування нагальної потреби в розробці методів 

нейтралізації мікропластикового забруднення через детальний аналіз його руйнівного 

впливу на репродуктивну функцію устриць (Crassostrea gigas) як біоіндикаторного виду. 

Досліджували тихоокеанських устриць (Crassostrea gigas). Їх піддавали впливу різних 

видів мікропластику (полістирол, ПВХ, ПММА) у лабораторних умовах [1]. Вимірювали 

репродуктивні показники (кількість ооцитів, рухливість сперматозоїдів, виживаність 

потомства) та оцінювали енергетичний стан організму[2]. Патологічні зміни тканин 

досліджували гістологічно. Для боротьби з ПЕТ-забрудненням тестували модифіковані 

ферменти PETase і MHETase, створені за допомогою білкової інженерії, і перевіряли їхню 

здатність розкладати пластик [1-5]. 

Присутність МП у комерційно значущих видах молюсків є доведеним фактом. 

Дослідження устриць (C. gigas) з узбережжя Орегону (США) виявило наявність в 

середньому 10,95 ± 0,77 частинок МП на особину [1]. Прямі наслідки такого забруднення 

для репродуктивного успіху популяцій були продемонстровані в лабораторних умовах. 

Експериментальна робота Sussarellu et al. (2016) показала, що довготривалий вплив 

мікросфер полістиролу на C. gigas призводить до значного енергетичного дисбалансу, коли 

організм перенаправляє ресурси з розмноження на подолання стресу. Це викликало суттєве 

зниження репродуктивних показників: кількість ооцитів у самок знизилася на 38%, 

швидкість сперматозоїдів у самців – на 23%, а виживаність потомства – на 41% [2]. 

Різні типи полімерів мають різний ступінь токсичності. Експериментальне 

дослідження Gao et al. (2025) порівняло вплив полівінілхлориду (ПВХ) та 

поліметилметакрилату (ПММА) на устриць. Було встановлено, що ПВХ є значно більш 

токсичним, викликаючи сильний окислювальний стрес та серйозні гістопатологічні 

пошкодження у травній залозі, що підтверджує пряму цитотоксичну дію цього полімеру на 

клітинному рівні [3]. 

Найбільш перспективним методом боротьби з накопиченим ПЕТ-забрудненням є 

біокаталітична деградація. Основою для цього напрямку стало відкриття бактерії Ideonella 

sakaiensis та її унікальних ферментів PETase та MHETase [4]. Справжній прорив відбувся 

завдяки білковій інженерії. Дослідження Knott et al. (2020) продемонструвало створення 

«суперферменту» шляхом об'єднання PETase та MHETase в одну молекулу. Цей 

інженерний фермент показав здатність розкладати ПЕТ в 6 разів швидше, ніж суміш 

окремих природних ферментів, що є ключовим кроком до створення ефективних 

промислових технологій переробки [5]. 

Висновки: 

1. Забруднення мікропластиком продукції аквакультури є підтвердженим фактом, що 

несе пряму загрозу для репродуктивного потенціалу популяцій. 

2. Вплив МП на устриць призводить до енергетичного дисбалансу та значного 

зниження репродуктивних показників, включаючи падіння виживаності потомства на 41%. 
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3. Токсичність МП залежить від типу полімеру; зокрема, ПВХ викликає значні 

пошкодження тканин та окислювальний стрес у молюсків. 

4. Біоінженерія ферментів є ефективним методом боротьби з ПЕТ-забрудненням, що 

дозволяє створювати «суперферменти», які працюють значно швидше за природні аналоги. 
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У роботі досліджено роль біомаси як джерела відновлюваної енергії, проаналізовано її основні 

переваги та недоліки, а також перспективи використання в Україні з урахуванням досвіду країн 
Європейського Союзу. Встановлено, що біомаса є одним із ключових джерел відновлюваної енергії у світі. 

Проведено порівняльний аналіз частки біоенергетики у структурі енергоспоживання ЄС та України, а також 

оцінено її потенціал для забезпечення енергетичної безпеки. 

Ключові слова: біомаса, біоенергетика, відновлювані джерела енергії, енергетична безпека, Україна, 
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Сучасний розвиток енергетики характеризується переходом до використання 

відновлюваних джерел енергії з метою зменшення залежності від викопного палива та 

скорочення викидів парникових газів. Одним із найперспективніших ресурсів є біомаса – 

органічна речовина рослинного або тваринного походження, яка може використовуватися 

для виробництва теплової та електричної енергії, а також біопалива. 

У країнах Європейського Союзу біоенергетика є ключовим компонентом 

енергетичного переходу. Зокрема, біомаса становить близько 59 % усієї відновлюваної 

енергії в ЄС та близько 13 % загального кінцевого енергоспоживання [1]. 

Метою роботи є аналіз переваг і недоліків використання біомаси для виробництва 

енергії, а також оцінка перспектив розвитку біоенергетики в Україні з урахуванням досвіду 

країн Європейського Союзу. 

Біомаса є одним із найбільш перспективних видів відновлюваних джерел енергії, що 

активно використовується у світовій енергетичній системі. Під біомасою розуміють 

органічні речовини рослинного або тваринного походження, які можуть використовуватися 

для виробництва теплової та електричної енергії, а також різних видів біопалива. До 

основних джерел біомаси належать відходи сільського господарства (солома зернових 
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